МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (ФГБОУ ВО «ЛГПУ»)

Факультет естественных наук Кафедра географии

жения образования образования

ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

по направлению подготовки 05.04.02 «География»

Квалификация магистр Форма обучения очная, заочная Нормативный срок освоения программы – для ОФО – 2 года для ЗФО – 2 года 6 месяцев

СОДЕРЖАНИЕ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	3
2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ	
АТТЕСТАЦИИ	3
3. ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ	
ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ	6
4. ТЕМАТИКА ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ	7
5. ТРЕБОВАНИЯ К СТРУКТУРЕ И СОДЕРЖАНИЮ ВЫПУСКНОЙ	
КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ	7
5.1. Требования к содержанию выпускной квалификационной	
работы	7
5.2. Правила оформления выпускной квалификационной работы	8
6. ЗАЩИТА ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ	9
6.1. Критерии оценки выпускной квалификационной работы	10
6.2. Критерии выставления оценок при защите	11
Приложение 1. Образец заявления о выборе темы выпускной	
квалификационной работы	
Приложение 2. Образец титульного листа выпускной квалификационной	
работы	
Приложение 3. Образец оформления отзыва	
Приложение 4. Образец оформления рецензии	

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Государственная итоговая аттестация (ГИА) выпускников кафедры географии осуществляется после освоения ими основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 05.04.02 «География» в полном объеме. Трудоемкость ГИА составляет 6 зачетных единиц. На проведение ГИА, включая подготовку и защиту магистерской диссертации, согласно календарному учебному графику, выделяется 4 недели.

Программа ГИА по направлению подготовки 05.04.02 «География» включает в себя защиту магистерской диссертации по одной из тем, отражающих актуальную проблематику кафедры географии.

ГИА устанавливает соответствие объема и качества, сформированных студентом профессиональных компетенций требованиям, предъявляемым ФГОС ВО к профессиональной подготовленности выпускника по направлению подготовки 05.04.02 «География». К ГИА допускаются лица, успешно освоившие ОПОП ВО в полном объеме и прошедшие все промежуточные аттестационные испытания, предусмотренные учебным планом.

ГИА осуществляется государственной экзаменационной комиссией (ГЭК), состав которой утверждается приказом ректора ФГБОУ ВО «ЛГПУ».

Программа ГИА ежегодно пересматривается и обновляется с учетом изменений нормативно-правовой базы.

Программа ГИА входит в состав ОПОП ВО по направлению подготовки 05.04.02 «География» и хранится в документах на кафедре географии. Доступ к программе ГИА свободный.

Нормативные документы, регламентирующие проведение ГИА по направлению подготовки 05.04.02 «География»: Положение об организации vчебного процесса, утвержденное ректором Государственного образовательного учреждения высшего образования Луганской Народной государственный педагогической Республики «Луганский университет» (Приказ № 161-ОД от 14.04.2021 г.); Положение о магистерской диссертации утвержденное и.о. ректора ГОУ ВО ЛНР «ЛГПУ» (Приказ № 379-од от 04.09.2020 г.); Положение 0 государственной итоговой обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные бакалавриата, специалитета, магистратуры программы утвержденное и.о. ректора ГОУ ВО ЛНР «ЛГПУ» (Приказ № 379-од от 04.09.2020 г.).

2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

Целью итоговой государственной аттестации является установление уровня развития и освоения выпускником профессиональных компетенций по направлению подготовки 05.04.02 «География» и качества его подготовки к деятельности в учебных, научных и научно-исследовательских организациях.

К задачам государственной итоговой аттестации относятся:

- оценка способности и умения выпускников, опираясь на полученные знания, умения и сформированные навыки, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения;
- решение вопроса о присвоении степени «Магистр», по результатам ГИА и выдаче выпускнику соответствующего диплома о высшем образовании;
- разработка рекомендаций по совершенствованию подготовки выпускников на основании результатов работы государственной экзаменационной комиссии (ГЭК).

Процесс подготовки и защиты магистерской диссертации направлен на оценку компетентностных результатов при формировании общекультурных, общепрофессиональных, профессиональных (согласно ГОС ВО и ООП ВО).

Готовность магистра к профессиональной деятельности определяется достижением следующих образовательных результатов в ходе подготовки и защиты магистерской диссертации:

общекультурные образовательные результаты:

способен к абстрактному мышлению, анализу, синтезу;

способен совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень;

готов действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения;

готов к самостоятельному освоению и использованию новых методов исследования, к освоению новых сфер профессиональной деятельности;

способен формировать ресурсно-информационные базы для осуществления практической деятельности в различных сферах;

способен самостоятельно приобретать и использовать, в том числе с помощью информационных технологий, новые знания и умения, непосредственно не связанные со сферой профессиональной деятельности;

общепрофессиональные образовательные результаты:

готов осуществлять профессиональную коммуникацию в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности;

готов использовать знание современных проблем науки и образования при решении профессиональных задач;

готов взаимодействовать с участниками образовательного процесса;

способен осуществлять профессиональное и личностное самообразование, проектировать дальнейшие образовательные маршруты и профессиональную карьеру;

профессиональные образовательные результаты:

в области педагогической деятельности:

способен применять современные методики и технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам;

способен формировать образовательную среду и использовать профессиональные знания и умения в реализации задач инновационной образовательной политики;

способен руководить исследовательской работой обучающихся; готов разрабатывать и реализовывать методики, технологии и приемы обучения, анализировать результаты процесса их использования в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность;

в области научно-исследовательской деятельности:

умеет анализировать результаты научных исследований, применять их при решении конкретных научно-исследовательских задач в сфере науки и образования, самостоятельно осуществлять научное исследование;

умеет оформлять научно-исследовательские работы в соответствии с установленными требования;

умеет готовить научные доклады, отбирать необходимый материал, правильно его структурировать, соблюдать логическое единство;

готовить и оформлять иллюстративный материал (электронную презентацию);

умеет выступать с докладами, говорить грамотно, четко излагать свои мысли, соблюдать регламент;

раскрыть содержание проделанной работы;

продемонстрировать ясное и глубокое понимание проблемы исследования; отвечать на вопросы, аргументировать ответы;

обосновывать выбор методов исследования;

умеет писать тезисы докладов и научные статьи;

готов использовать индивидуальные креативные способности для самостоятельного решения исследовательских задач;

в области проектной деятельности:

способен проектировать образовательное пространство, в том числе в условиях инклюзии;

готов к осуществлению педагогического проектирования образовательных программ и индивидуальных образовательных маршрутов;

способен проектировать формы и методы контроля качества образования, различные виды контрольно-измерительных материалов, в том числе с использованием информационных технологий и с учетом отечественного и зарубежного опыта;

готов проектировать содержание учебных дисциплин, технологии и конкретные методики обучения;

в области методической деятельности:

готов к разработке и реализации методических моделей, методик, технологий и приемов обучения, к анализу результатов процесса их использования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность;

готов к систематизации, обобщению и распространению отечественного и зарубежного методического опыта в профессиональной области.

3. ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

ГИА осуществляется ГЭК, в состав которой входят: председатель, заместитель председателя, не менее 4 членов комиссии, в числе которых – представители работодателей в соответствующей области профессиональной деятельности, а также преподаватели ГОУ ВО ЛНР «ЛГПУ».

Защита выпускной квалификационной работы проводятся на открытом заседании ГЭК с участием не менее двух третей ее состава. Заседания комиссии проводятся председателем, а в случае его отсутствия — заместителем председателя комиссии.

Успешное прохождение испытаний ГИА оценивается на «отлично», «хорошо», «удовлетворительно».

При условии успешного прохождения всех установленных видов итоговых испытания, выпускнику присваивается квалификация «Магистр» и выдается диплом государственного образца о высшем образовании.

Обучающиеся, не прошедшие государственной итоговой аттестации в связи с неявкой на государственное аттестационное испытание по уважительной причине (временная нетрудоспособность, исполнение общественных или государственных обязанностей, вызов в суд, транспортные проблемы (отмена рейса, отсутствие билетов), погодные условия или в других случаях), вправе пройти ее в течение 6 месяцев после завершения государственной итоговой аттестации.

Обучающийся должен представить в деканат факультета естественных наук документ, подтверждающий причину его отсутствия.

Обучающийся, не прошедший одно государственное аттестационное испытание по уважительной причине, допускается к сдаче следующего государственного аттестационного испытания. Студент, не прошедший ГИА, может повторно ее пройти не ранее чем через год и не позднее чем через пять лет после срока проведения ГИА, которая не пройдена обучающимся.

Для повторного прохождения ГИА обучающийся по его заявлению восстанавливается в ФГБОУ ВО «ЛГПУ» на период времени не меньший, чем период времени, предусмотренного календарным учебным графиком для ГИА по ООП ВО по направлению подготовки 05.04.02 «География».

Обучающиеся, не прошедшие государственное аттестационное испытание в связи с неявкой на государственное аттестационное испытание по неуважительной причине получением или связи «неудовлетворительно», а также обучающиеся, не прошедшие государственное аттестационное испытание в установленный для них срок (в связи с неявкой на государственное аттестационное испытание или получением «неудовлетворительно»), Луганского государственного отчисляются ИЗ педагогического университета.

4. ТЕМАТИКА ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Тема работы определяется в соответствии с требованиями ФГБОУ ВО «ЛГПУ» к подготовке магистров по отдельным направлениям, предусмотренным действующими образовательными стандартами высшего образования.

Выбор темы осуществляется в рамках научных исследований, разрабатываемых кафедрой географии.

При выборе темы выпускной квалификационной работы следует руководствоваться следующим:

- она должна быть актуальной, отвечать современному состоянию и перспективам развития науки;
- базироваться на уже имеющихся результатах научных исследований кафедры географии;
 - учитывать степень разработанности и освещенности темы в литературе;
- проводимое исследование должно отвечать интересам и потребностями учреждений, организаций, предприятий, на материалах которых выполнена диссертация;
- исследование может стать продолжением ранее выполненных исследований, проводимых студентом в рамках предыдущего обучения.

Тематика выпускных квалификационных работ разрабатывается кафедрой географии, обсуждается на заседаниях кафедры и Ученого совета факультете естественных наук, после чего утверждается приказом ректора ФГБОУ ВО «ЛГПУ».

5. ТРЕБОВАНИЯ К СТРУКТУРЕ И СОДЕРЖАНИЮ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Выпускная квалификационная работа – это самостоятельная научноисследовательская работа, которая выполняется на завершающем этапе обучения студентов, претендующих получение образовательнона квалификационного уровня «магистр». Она является итогом выполнения программы магистерской подготовки и отображает умения самостоятельно вести научный поиск, решать задачи того вида деятельности, к которому готовится магистрант (педагогической, управленческой, научноисследовательской и др.).

5.1. Требования к содержанию выпускной квалификационной работы

Содержание выпускной квалификационной работы должно учитывать требования образовательного стандарта высшего образования к профессиональной подготовленности магистранта и включать в себя:

– актуальность темы, обоснование выбора предмета и постановку задач исследования, сформулированные на основе изучения научной литературы, в том числе периодических научных изданий последних лет;

- теоретическую и практическую части, включающие методы и средства исследования;
- освещение полученных результатов исследования, имеющих научную новизну, теоретическое или научно-методическое значение;
- апробацию полученных результатов и выводов в виде докладов на научных конференциях или подготовленных публикаций в научных журналах и сборниках;
 - рекомендации и выводы;
 - приложение (при наличии).

Выпускная квалификационная работа не должна иметь компилятивный характер.

Примерный объем выпускной квалификационной работы без приложений составляет 70–90 страниц печатного текста. Объем графического и иллюстрированного материала согласовывается магистрантом с научным руководителем диссертации.

Структура выпускной квалификационной работы должна состоять из элементов, расположенных в следующем порядке:

- титульный лист;
- задание на диссертацию;
- содержание (с указанием номеров страниц);
- введение;
- основная часть (разделы, подразделы);
- заключения;
- библиографический список;
- приложения.

5.2. Правила оформления выпускной квалификационной работы

— Работа оформляется в точном соответствии с существующими правилами. Правила оформления представлены в Положении о магистерской диссертации, утвержденном приказом и.о. ректора ГОУ ВО ЛНР «ЛГПУ» № 379-од от 04.09.2020 г. К защите принимаются только сброшюрованные работы, выполненные с помощью компьютерного набора.

Полностью подготовленная к защите выпускная квалификационная работа подается в сроки, предусмотренные индивидуальным планом научному руководителю.

Подготовленная к защите выпускная квалификационная работа должна быть завершена и представлена для обсуждения на кафедру географии не менее чем за месяц до установленного срока защиты. Не менее чем за две недели до начала государственной итоговой аттестации согласно графику учебного процесса студенту назначается предзащита.

На основании результатов предзащиты и письменного отзыва научного руководителя на кафедре принимается решение о допуске магистранта к защите.

Выпускная квалификационная работа подлежит обязательному рецензированию. Рецензия должна содержать оценку качества выполнения

работы. Рецензентом может выступать специалист в данной области знаний, имеющий ученую степень либо высококвалифицированный специалист, имеющий опыт работы в данной сфере не менее 5 лет и не являющиеся сотрудниками выпускающей кафедры.

К работе может прилагаться акт о внедрении результатов выпускной квалификационной работы.

Подготовка магистранта к докладу на заседании ГАК по защите работы должна контролироваться научным руководителем и включать следующие элементы:

- работу над текстом научного доклада;
- подготовку демонстрационной мультимедийной презентации и (или) выполненной по желанию магистранта визуальной графической наглядности.

В докладе должны найти отражение следующие основные моменты: актуальность, состояние изучения научной проблемы; обоснование выбора методов исследования; изложение основных результатов; практическое значение полученных результатов и рекомендации по их использованию; перспективы дальнейшего развития темы.

Печатный вариант выпускной квалификационной работы должен быть зарегистрирован в научной библиотеке ФГБОУ ВО «ЛГПУ». Регистрация работы проводится при наличии на титульном листе выпускной квалификационной работы подписи студента и научного руководителя. В случае отсутствия отметки о регистрации выпускной квалификационной работы не допускается к защите. Вместе с печатным вариантом магистрант должен предоставить в научную библиотеку электронную версию выпускной квалификационной работы.

6. ЗАЩИТА ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Защита выпускной квалификационной работы является обязательной частью итоговой государственной аттестации выпускников магистратуры. Продолжительность защиты одной работы — до 30 минут, включая доклад магистранта (не более 10 минут), обсуждение результатов исследования (не более 20 минут).

Защита выпускной квалификационной работы проводится публично на открытом заседании Государственной аттестационной комиссии. В соответствии с результатом защиты выставляется государственная экзаменационная оценка. Выпускная квалификационная работа оценивается на «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно» с учетом ее соответствия требованиям хода защиты и выводов, содержащихся в официальных и неофициальных отзывах и рецензиях.

Решение Государственной аттестационной комиссии о присвоении квалификации «магистр» принимается на закрытом заседании простым большинством голосов членов комиссии, участвующих в заседании, при обязательном присутствии председателя комиссии или его заместителя. При

равном количестве голосов председатель комиссии (или заменяющий его заместитель председателя комиссии) обладает правом решающего голоса.

При успешной защите выпускной квалификационной работы и положительных результатах других видов итоговой государственной аттестации выпускников, решением Государственной аттестационной комиссии магистранту присуждается квалификация (степень) магистра и выдается диплом (с приложением) магистра государственного образца.

Выпускная квалификационная работа храниться на кафедре географии в течение 10 лет.

6.1. Критерии оценки выпускной квалификационной работы

ГЭК оценивает все этапы защиты работы: презентацию результатов работы, понимание вопросов, задаваемых магистранту членами комиссии, и ответы на вопросы, умение вести научную дискуссию с рецензентом и членами комиссии, квалификацию и общий уровень понимания исследованной проблемы, продемонстрированные магистрантом в процессе защиты, общий уровень культуры общения с аудиторией. При выставлении итоговой оценки учитывается предварительные оценки, выставленные рецензентами, а также оценки, выставленные за защиту каждым членом государственной экзаменационной комиссией.

Итоговая оценка может не совпадать с предварительными оценками работы.

Основными требованиями, предъявляемыми к выпускной квалификационной работе, являются:

- высокий научно-теоретический уровень разработки проблемы;
- актуальность проводимого исследования;
- связь теоретических положений, рассматриваемых в работе, опрактикой;
- наличие элементов самостоятельного научного творчества: самостоятельный характер изложения и обобщения материала; формулировка и обоснование собственного подхода к решению дискуссионных проблем теории и качество использованных методик и самостоятельность практики; собранного фактического материала; полнота И системность предложений по рассматриваемой проблеме; аргументированная формулировка выводов по результатам проведенного исследования;
- сбалансированное сочетание количественных и качественных методов анализа;
 - полнота решения поставленных в работе задач;
 - грамотность, логичность в изложении материала;
 - выполнение требований к структуре и оформлению работы.

Выпускная квалификационная работа выполняется студентом по материалам, собранным им лично за период обучения и в процессе научно-исследовательской практики. Наличие в работе фрагментов, заимствованных из работ других авторов и не оформленных соответствующими ссылками, влечет выставление оценки «неудовлетворительно».

Для работ, претендующих на получение оценки «отлично», обязательным условием является наличие научной публикации по теме исследования и/или участие диссертанта с докладом в научной или научно-практической конференции, семинаре, круглом столе по проблеме исследования.

6.2. Критерии выставления оценок при защите:

оценка «отлично» — аргументированное обоснование темы; четкая формулировка и понимание изучаемой проблемы; широкое и правильное использование относящейся к теме литературы и примененных аналитических методов; проявлено умение выявлять недостатки использованных теорий и делать обобщения на основе отдельных деталей. Содержание исследования и ход защиты указывают на наличие навыков работы магистранта в данной области. Оформление работы хорошее с наличием расширенной библиографии. Отзыв научного руководителя и рецензентов положительные. Защита работы показала профессионально-педагогическую подготовленность магистранта и его склонность к научной работе;

оценка «хорошо» — аргументированное обоснование темы; четкая формулировка и понимание изучаемой проблемы; использование ограниченного числа литературных источников, не достаточного для проведения исследования. Работа основана на среднем по глубине анализе изучаемой проблемы и при этом сделано незначительное число обобщений. Содержание исследования и ход защиты указывают на наличие практических навыков работы в данной области. Работа хорошо оформлена с наличием необходимой библиографии. Отзыв научного руководителя и рецензентов положительные. Ход защиты выпускной квалификационной работы показал достаточную научную и профессионально-педагогическую подготовку магистранта;

оценка «удовлетворительно» – достаточное обоснование выбранной темы, но отсутствует глубокое понимание рассматриваемой проблемы. В библиографии даны в основном ссылки на стандартные литературные источники. всестороннего необходимые для Научные труды, проблемы, ограниченном объеме. использованы В Заметна нехватка компетентности студента в данной области знаний. Оформление выпускной квалификационной работы с элементами небрежности. Отзыв научного руководителя и рецензии положительные, но с замечаниями. Защита работы показала удовлетворительную профессионально-педагогическую подготовку студента, но ограниченную склонность к научной работе;

оценка «неудовлетворительно» – тема работы представлена в общем, использованных Ограниченное число литературных источников. виде. Шаблонное изложение материала. Суждения по исследуемой проблеме не всегда компетентны. Неточности и неверные выводы по изучаемой литературе. Оформление работы с элементами заметных отступлении от принятых требований. Отзыв научного руководителя и рецензии с существенными публичной замечаниями, дают возможность защиты выпускной квалификационной работы. Bo защиты проявлена время студентом ограниченная научная эрудиция.

приложения

Приложение 1

Образец заявления о выборе темы магистерской диссертации

	Директор	Директору института / декану факультета		
	2	(название структу	ры)	
	студента направлен	ководителя структури курса, об ию подготовки, пр кой программе	бучающегося по офилю /	
		очной формы обуч		
	Имя		30	
	Отчество			
Прошу утверди	ЗАЯВЛЕН ить тему		диссертации	
и назначить научным руко	(тема ра оводителем	боты)		
	(должность, зв	вание, Ф.И.О.)		
С Положением о п согласие на размещение библиотечной системе уни	моей магистер			
«»20г.		Подпись	-	
Согласовано Руководитель магистерской ди «» 20 г.	ссертации	A4	ий кафедрой	
(подпись)		«»	20 г.	
,			20 Cr	
		(n	одпись)	

Образец оформления титульного листа магистерской диссертации

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Факультет естественных наук Кафедра географии

	ДОПУСТИТЬ К ЗАШ И. о. заведующего ка «»	федрой _ Чикина Ю. Ю.
	\ //	2023 1.
МАГИСТЕРСІ	КАЯ ДИССЕРТАЦИЯ	
«Современное состояние и перспективы	развития лечебно-оздор	оовительного туризма на
курортах Ставропольско	го края Российской Фед	церации»
Направление подготовки 05.04.02 Географ	ия	
Выполнил:		
магистрант 2 курса, очной формы обучения	I	
Чикишева Наталья Николаевна		
Научный руководитель: Слонева Т. И., кан,	д. геогр. наук, доц.	
Рецензент: Скороход Н. Н., канд. эконом. на	аук. дон.	
z z z z z z z z z z z z z z z z z z z		

Луганск, 2023

Образец оформления отзыва

ОТЗЫВ

научного руководителя о магистерской диссертации на соискание				
квалификации магистр				
на тему «				
отупанта				
(полное наименование структурного подразделения) обучающегося на очной / заочной форме обучения по направлению подготовки, профилю / магистерской программе				
(код, название)				
(Ф.И.О. студента магистратуры, полностью) выполненную на кафедре				
выполненную на кафедре				
Примерное содержание отзыва:				
- актуальность и значимость темы исследования;				
- степень грамотности в изложении теоретического материала;				
 практическая значимость работы; 				
- творческий подход к разработке темы;				
- правильность и обоснованность выводов;				
- рекомендация по внедрению результатов исследования;				
- стиль изложения, аккуратность оформления работы;				
 оценка деятельности студента при выполнении работы; 				
 общее заключение с указанием отвечает ли работа предъявляем: требованиям к магистерской диссертации, рекомендуется ли она защите, заслуживает ли ее автор присвоения соответствующ квалификации по избранному направлению подготовки / магистерск программе. 				
«»20г.				
Научный руководитель Ф.И.О., должност				

(подпись)

М.П.

ученая степень,

ученое звание

Приложение 4

Образец оформления рецензии

РЕЦЕНЗИЯ на магистерскую диссертацию

на магис	терскую ди	ссертацию
на тему «		<u>»</u>
студента		
		го подразделения)
rate in the control of the control o		ме обучения по направлению
подготовки, проф	илю / магис	стерской программе
	(код, название	9)
(Ф.И.О. студен	нта магистрат	уры, полностью)
Примерное содержание рецензи	и:	
- актуальность, новизна, пра	актическая з	вначимость работы;
 соответствие содержания ј 	работы ее те	еме;
 научный уровень работы, 	ее глубина,	значение для практики;
 творческий подход к разра 	аботке темы	,
 правильность и обоснован 		**************************************
 возможность практическо; 		
- стиль изложения, грамотн		тность оформления работы;
- степень самостоятельно	сти студе	нта, способность к анализу
теоретической информации и пр		
 степень профессиональн 	юй подгот	говленности, отражающаяся
магистерской диссертации;		
недостатки работы (по сод		
		ечает ли работа предъявляемы
		какую она заслуживает оценку
		защите, заслуживает ли автој
		ответствующей квалификации п
избранному направлению подго	товки / маги	стерской программе.
<i>"</i>	0 -	
« <u> </u>	01.	
n		+ W O
Рецензент		Ф.И.О.
(подпись)	М.П.	должность, ученая степень, ученое звание
		Место работы, адрес
		(And enoughly nononcommoe)